

国际油价近期强劲反弹

国内油价周五上调几无悬念

受中东局势、美国原油库存等因素影响,近期国际油价迎来强劲反弹。周末长假期间,WTI大涨3美元/桶,布伦特暴涨3.17美元/桶。分析认为,由于距离国内油价调整窗口只剩3个工作日,本次成品油价格上调基本已成为定局。

据了解,本计价周期内,受中东局势、美元汇率、美国原油库存等因素影响,国际油价呈现上下震荡的走势。但由于每次跌幅偏小,涨幅

较大,累计涨幅高于跌幅,故国际油价整体呈现上涨趋势。而长假期间国际油价的大涨则对本次油价的走势起了决定性的作用。据英国《金融时报》中文网报道,7日全球原油基准布伦特(Brent)和美国原油基准西德克萨斯中质原油(WTI)价格均反弹逾5%。

据悉,按照国内成品油价“十个工作日一调”原则,本轮油价调整窗口打开时间为4月10日24时。卓

创资讯分析师刘芸对中新网能源频道表示:“由于距调价政策落实仅剩3个工作日,以目前的国际油价涨幅来看,本次国内成品油价上调基本成为定局。”她预计涨价幅度或在125元/吨左右。

中宇资讯分析师石泽睿也表示,按目前原油现货价格来看,本次国内油价上调预期几无悬念,调价无搁浅可能。

(据中新社)

大型强子对撞机重启 网友担心制造出黑洞

欧核专家:“强子对撞”不会带来灾难

不会必然造出黑洞

欧洲核子研究中心的美国专家、加州理工学院物理学家哈佛·纽曼指出,首先,研究人员并不认为LHC对撞机必然会制造出黑洞,没有任何理论显示黑洞一定会出现。

第二,即使黑洞产生,它们的质量也会非常小,与我们银河系中心的黑洞相比,(人造黑洞)绝对是微小到在非常短的时间内消失,没有危害。

最后,纽曼教授指出,宇宙中频繁发生能量远远高于LHC可达状态的天体活动,这种现象已存在几十亿年,但却并未观测到因之产生黑洞的情况。

多个领域为人类造福

实际上,LHC的运行非但不会给人类带来灾难,还会在多个领域为人类造福。纽曼介绍说,高能物理已催生多项技术成果,一些与LHC有关的研究已经对人们的日常生活产生巨大影响。

“比如,今天已成为我们日常生活和文明进步重要组成部分的万维网;粒子探测器及其方法被应用在各个领域,从石油勘探到机场、港口

的爆炸物探测;高能物理学推动了粒子加速器的发展,这已应用在医学治疗、疾病诊断、半导体芯片离子注入工艺、改进子午线轮胎等多个方面。”

管线埋地下超百米深

大型强子对撞机是目前全球最大、能量最高的粒子加速器,它位于法国和瑞士交界地区,其管线设施埋入地下超过百米深,总长达27公里,可将一些基本粒子加速并进行

碰撞。在第一阶段运行中,大型强子对撞机曾发现“上帝粒子”希格斯玻色子的踪迹,该粒子被称为物理学“标准模型”的最后一块拼图。

在经历两年停机维护、加固升级及数月准备后,大型强子对撞机在5日正式重启运行。第二阶段对撞实验按计划于今年6月实施,质子束流的总能量将达创纪录的13万亿电子伏特。科学家希望新实验可以帮助探索“标准模型”之外的“新物理”。

(新华社)



“拜托各位科学家,千万别搞出黑洞把地球整没了,我还没娶媳妇呢!”一名网友在欧洲核子研究中心的大型强子对撞机(LHC)5日重启后如此留言。对此类问题,该中心专家7日接受新华社记者采访时解释说,别担心,大型强子对撞机不会带来灾难。

敦煌莫高窟出土唐朝离婚协议书

语气温柔,遣词风雅

1900年,敦煌莫高窟出土一批唐代文献,里边保存着不少唐人的“放妻书”(离婚证书),基本内容如下:

盖说夫妻之缘,伉俪情深,恩深义重。论谈共被之因,幽怀合誓之欢。



凡为夫妻之因,前世三生结缘,始配今生夫妇。夫妻相对,恰似鸳鸯,双飞并膝,花颜共坐;两德之美,恩爱极重,二体一心。

三载结缘,则夫妇相和;三年有怨,则来仇隙。

若结缘不合,想是前世怨家。反目生怨,故来相对。妻则一言数口,夫则反目生嫌。似猫鼠相憎,如狼羊一处。

既以二心不同,难归一意,快会及诸亲,以求一别,物色书之,各还本道。

愿妻娘子相离之后,重梳蝉鬓,美扫娥眉,巧逞窈窕之姿,选聘高官之主,弄影庭前,美效琴瑟合韵之态。

解怨释结,更莫相憎;一别两宽,各生欢喜。

三年衣粮,便献柔仪。伏愿娘子千秋万岁。

于时某年某月某日某乡谨立此书

有人分析,比起现在离婚的水火不相容,唐代《放妻书》可以说是

语气温柔,遣词风雅,好聚好散。先是追述姻缘,怀想恩爱,然而“结缘不合,想是前世怨家”,只能离婚啦,离婚就离婚,没有你死我活的诅咒,反倒是祝愿妻子打扮得漂漂亮亮,早日觅得富贵佳偶。离婚后男方还要再负担女方三年衣粮,而且一次付清!最后还“伏愿娘子千秋万岁”,读来令人忍俊不禁,尽管是当时的一种程式语言,也让人感受到唐人的包容和释怀,温情和幽默。

这么浪漫的证书,怎么狠得下心离婚的!不过,日本学者仁井田升早在1941年就提出,放妻书中的“放”字反映了夫妻关系中妻子地位的低贱。多数敦煌学专家学者对这一观点并不认同,“放”字乃放归本宗之意,本身并无低贱的含义。在已发现的12件敦煌放妻书中,也有一些别的名称,如夫妻相别书文样、女及丈夫手书文样,更显示出双方的主体地位。这说明在晚唐和北宋初年时期,女子在婚姻关系中,要比后世的明朝和清朝地位高。

(据中新社)

新闻快递

南京股民忘记账户密码 七年未动2万变14万

南京市民金先生2008年两万元入市,入市后就没有再动过这个账户,到今年,密码都忘记了,这几天一查账户,当初的2万元已经变成了14万元,这让他喜出望外。

据了解,市民小金2008年的时候入市时只买了这几只股票——熊猫烟花(400股)、中金岭南(100股)、*ST路翔(400股)、联络互动(600股)等,持仓价格分别是11.59元、9.634元、18.182元、14.589元。

由于工作忙,小金没有再理会过这个证券账户。近期,股市行情好,小金才想起来,自己的账户上还有两万块钱的股票。七年多时间,小金连账户的密码都忘记了。近日,到证券公司查询后才发现,账户上“总市值”已经变成了14万出头。

从7日的收盘价看,小金当初买入的几只股票的收盘价分别为36.71元、15.51元、27.52元、188.6元。

(据新华社)

日本推出 “土豪”版碳酸饮料 内含大量金箔



据日本媒体报道,为配合日本北陆新干线的开通,近日,位于日本石川县加贺市一家公司发售了一款融合该县两项重要传统要素的独特碳酸饮料,里面含有大量金箔和食盐,十分新颖。

日媒称,“Chanmery”是日本在圣诞节期间等饮用的一种香槟风味的碳酸饮料,而此次推出的这款名叫“金箔盐 chanmery”的饮料则在原有基础上加入了大量金箔和食盐。

此外,这款饮料中采用的食盐还是日本的重要民俗文化遗产、用能登的盐滨式制盐法提取的海盐;而金箔则是该县金泽市的特产,产量可占到日本总产量的99%以上。

据了解,这款“金箔盐 chanmery”每瓶容量为360毫升,不含税售价为1000日元(约合人民币51.68元)。

(中新社)